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Le conte de Robinson Crusoé 

1-Lis et numérote les différents passages dans l’ordre logique. 

 

2- Quel est le personnage de ce conte ?  

3- Relie pour avoir des informations sur ce personnage. 

 est un écrivain qui aime raconter  

   des aventures imaginaires. 

     Robinson     est un naufragé qui a vécu en solitaire     

   plusieurs années sur une île déserte. 

n’avait pas tellement 
changé, si ce n’est que sa 
barbe avait allongé et que de 
nombreuses rides nouvelles 
sillonnaient son visage. Ce qui 
l’inquiétait 

Robinson n’avait jamais 
été coquet et il n’aimait pas 
particulièrement se regarder 
dans les glaces. Pourtant cela 
ne lui était pas arrivé depuis si

en s’apercevant qu’il n’y 
arrivait pas. Il avait beau se 
forcer, essayer à tout prix de 
plisser les yeux et de relever 
les bords de sa bouche, 

longtemps qu’il fut tout 
surpris, un jour, en sortant un 
miroir d’un des coffres de la 
Virginie de revoir son propre 
visage. En somme, il 

maussade. A force de 
réfléchir, il finit par 
comprendre ce qui lui arrivait. 
C’est parce qu’il était seul. 
Depuis trop longtemps il 
n’avait personne à qui sourire,

tout de même, c’était 
l’air sérieux qu’il avait, une 
sorte de tristesse qui ne le 
quittait jamais. Il essaya de 
sourire. Là il éprouva un choc 

impossible, le solitaire 
ne savait plus sourire. Il avait 
l’impression maintenant 
d’avoir une figure en bois, un 
masque immobile figé dans 
une expression 

et il ne savait plus ; 
quand il voulait sourire, ses 
muscles ne lui obéissaient pas. 
Et il continuait à se regarder 
d’un air grave et sévère dans 
la glace, et son cœur se serrait.
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Le récit est écrit  

 Il déteste vivre avec les autres hommes. 

Pourquoi a-t-il vécu en solitaire  

sur cette île ?    Il a tué tous ses compagnons   

pour prendre possession du trésor. 

 Il était le seul survivant de ce          

malheureux accident. 

 Robinson est attaqué et tué par des         

sauvages. 

Comment finit le conte ?  Robinson rentre en Angleterre sur

un radeau qu’il a construit. 

 Robinson est récupéré par un bateau      

        qui se rend en Espagne. 

4- Barre ce qui est faux :  

 est le nom de sa femme. 

La Virginie           est le nom du bateau qui a coulé. 

 est le nom de l’île sur laquelle il a échoué. 

     à la première personne. 

 à la troisième personne. 

5- Coche le titre qui convient le plus au texte.  

La toilette de Robinson. 

Robinson ne sait plus rire. 

Un visage sévère. 

6- Relie le mot à son explication. 

un naufragé    une émotion brutale. 

une personne coquette                 une personne qui a fait naufrage. 

un choc  une perte d’un navire par accident de    navigation. 

un naufrage    une personne élégante et soignée. 
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7- Relève du texte les synonymes des mots suivants : 

un miroir   = …………………………… 

un air sérieux = …………………………… 

8- Relève les mots qu’emploie l’auteur pour éviter la répétition de « Robinson ». 

9- a- Robinson accepte-t-il bien cet air sérieux qu’il découvre sur son visage en se 

regardant dans le miroir ? Réponds par une phrase. 

b- Relève la phrase du texte qui justifie ton avis. 

10- Barre ce qui est faux : 

        Il porte un masque sur son visage. 

Robinson ne sait plus sourire          Il n’a personne à qui sourire. 

  Les muscles de son visage ne lui obéissent plus. 

11- Peut-on être heureux quand on vit seul ? Dis pourquoi. 

12- Ecris ces phrases à la forme affirmative. 

Robinson n’a jamais été coquet. 

Il n’aime pas se regarder dans les glaces. 

Ses muscles ne lui obéissent plus. 

Robinson …………………………………. coquet. 

Il ………………… se regarder dans les glaces. 

Ses muscles lui ……………………………………. 
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13- Relie le GNS au bon GV. Fais attention aux indications du temps. 

Il y a quelques années, Robinson    pourra quitter cette île. 

Dans quelques années, Robinson    s’acharne à construire un radeau. 

En ce moment, le solitaire    va au bord de l’eau pour scruter l’horizon. 

Chaque jour, le naufragé                 aura un très bon ami. 

 a échoué sur une île. 

14- Ecris les verbes au temps qu’il faut. 

Plus tard, Robinson (saisir) ……………………toutes les éventualités pour pouvoir quitter cette 

île déserte. Que fera-t-il ? Il (allumer) …………………… un grand feu sur l’endroit le plus haut 

de l’île pour se faire repérer. Il (écrire) ……………………un petit mot qu’il (mettre) 

……………………dans une bouteille et qu’il (lancer) ……………………dans la mer. Il (construire) 

……………………un radeau pour aller sur la mer. 

15- Souligne dans chaque phrase le GV qui indique l’information essentielle. 

Chaque jour, avant que le soleil se lève, Robinson Crusoé part à la chasse. 

Robinson ne peut pas quitter son île parce qu’il n’a pas de bateau. 

L’île sur laquelle Robinson vit, est déserte. 

16- Décris le visage du héros en trois phrases. 

17- a- Lis, souligne les verbes conjugués et écris leur infinitif. 

Il ne savait plus. (………………..) quand il voulait sourire, (………………..) ses muscles ne lui 

obéissaient pas. (………………..) Et il continuait à se regarder d’un air grave et sévère dans la 

glace, (………………..) et son cœur se serrait (………………..). 

b- Classe les infinitifs dans le tableau. 

1er groupe 2ème groupe 3ème groupe 

…………………………….. 

…………………………….. 

……………………………..

……………………………..

…………………………….. 

…………………………….. 
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